Вопрос: На каком этапе в Хабаровском крае посевная кампания. Какие культуры уже высажены? Какая поддержка аграриев в области растениеводства реализуется в Хабаровском крае?
Ответ: В Хабаровском крае продолжается посевная кампания. Большая часть посевных работ традиционно проводится в южных районах края: в Хабаровском, Вяземском, Бикинском, им. Лазо. 
Посевная кампания в регионе стартовала в начале апреля – оптимальные агротехнические сроки сева – и заканчивается в первой декаде июля. 
Сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами уже окончен сев ранних зерновых культур (пшеница, ячмень, овес), кукурузы на зерно и картофеля. По этим сельхоз-позициям уже выполнен план сева. Кроме того, картофель высажен на площади 816 га, а это составляет 105,4% от запланированной площади. Причем более 70 % га приходится на долю крестьянских (фермерских) хозяйств, а это значит, что будет разнообразный выбор и по сортам, и в ближайшем будущем уже можно будет отведать свою, молодую картошку, а не только с плантаций азиатских соседей. 
	В регионе продолжается сев сои и кукурузы на силос и зеленой корм, а также сев однолетних трав, который проводится согласно схеме зеленого конвейера (хозяйства проводят сев в несколько сроков, чаще 3-4, в зависимости от плановых сроков сбора зеленой массы).
	По этим культурам наблюдается прирост по сравнению с прошлым годом. Сев сои выполнен уже на 105 %, однолетних трав – на 89. 
	Что касается кукурузы -  на силос и зеленый корм посеяно 100 % на отведенных площадях. Замечу, что соя, однолетние травы и кукуруза на силос выращивается большей частью сельскохозяйственными организациями, им принадлежит 90% посевов. 
	Что же касается поддержки аграриев, то в рамках краевой государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Хабаровском крае на 2013 – 2020 годы» реализуются различные мероприятия по их поддержке. 
	Например, в июне был завершен прием заявок на получение субсидии на возмещение затрат на приобретение сельскохозяйственной техники, по которой заявители смогут возместить до 50% понесенных затрат. В 2018 году размер субсидии составил 34,4 млн. рублей. 
	За два прошлых года такой поддержкой воспользовались 11 сельскохозяйственных организаций и 9 крестьянских (фермерских) хозяйств. Они получили около 68 млн рублей, что позволило обновить машинно-тракторный парк на 168 единиц. 
В 2018 году заявок на получение субсидии поступило от 7 сельскохозяйственных организаций и 8 крестьянских (фермерских) хозяйств. Заявки находятся на рассмотрении в министерстве сельскохозяйственного производства и развития сельских территорий края.
	Также закончен прием документов на предоставление субсидии из краевого бюджета на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства. Это приобретение семян, минеральных удобрений, средств защиты растений и горюче-смазочных материалов.
	Получить краевую поддержку могут предприятия, занимающиеся севом зерновых, зернобобовых, кормовых сельскохозяйственных культур и овощей открытого грунта. На эти цели в бюджете предусмотрено более 24 млн. рублей. По итогам завершения первого этапа приема документов субсидия уже оказана в размере 36 млн. рублей. 
[bookmark: _GoBack]	Кстати, еще одним направлением поддержки аграриев является субсидия на приобретение элитных семян — это возможность обновить посевной фонд, а значит, повысить урожайность и качество получаемой сельскохозяйственной продукции. Закупаются семена в определенных семеноводческих хозяйствах. Здесь работники сельского хозяйства смогут возместить до 100% фактически понесенных затрат. Для нашего региона покупаются в основном семена зерновых культур, сои и картофеля.

