Вопрос: Какие меры государственной поддержки, оказанные в 2018 году, поспособствовали обновлению парка техники у сельскохозяйственных товаропроизводителей?
Ответ: В целях стимулирования обновления парка сельскохозяйственной техники в рамках государственной программы Хабаровского края "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Хабаровском крае на 2013 – 2020 годы", утвержденной постановлением Правительства края от 17.07.2012 № 277-пр, предусмотрены мероприятия по предоставлению субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение до 50 % прямых понесенных затрат на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования. 
По данному направлению поддержки министерством сельскохозяйственного производства и развития сельских территорий края в 2018 году предоставлено субсидий на сумму 61,09 млн. рублей. Субсидии предоставлены 12 сельскохозяйственным товаропроизводителям края, в том числе: 6 сельскохозяйственным организациям и 6 крестьянским (фермерским) хозяйствам на приобретение 64 единиц сельскохозяйственной техники, в том числе: 
- 14 универсально-пропашных тракторов мощностью от 82 до 535 л. с., предназначенных для выполнения энергоемких сельскохозяйственных работ, основной и предпосевной обработки почвы, посева в составе широкозахватных и комбинированных агрегатов, уборочных работ в составе высокопроизводительных комплексов, транспортных работ;
- 2 зерноуборочных комбайна, из них 1 на гусеничном ходу, не травмирующих плодородный слой почвы и позволяющих производить уборку в условиях переувлажнения;
- 23 единицы современной почвообрабатывающей, посевной, сенозаготовительной и кормозаготовительной техники;
- 24 единицы бортового навигационного оборудования, позволяющего производить сельскохозяйственные работы по технологии точного земледелия: точный высев, мониторинг транспорта и ГСМ, параллельное вождение, внесение удобрений, защита растений;
- 1 зерносушилка, производительностью до 216 тонн зерна в сутки. 
- 24 единицы бортового навигационного оборудования, позволяющего производить сельскохозяйственные работы по технологии точного земледелия: точный высев, мониторинг транспорта и ГСМ, параллельное вождение, внесение удобрений, защита растений.
Данная технология является не только качественно новой системой земледелия, но и новой стратегией ведения сельскохозяйственного производства, которая используя современные технические решения обеспечивает оптимальное управление сельскохозяйственным предприятием.
Точное земледелие направлено на сокращение издержек 
и производство максимального количества качественной продукции. 
В 2018 году сумма субсидий на приобретение сельскохозяйственной техники увеличена в 2 с лишним раза по сравнению с 2017 годом (30,35 млн. рублей), в результате чего просубсидировано техники на 15 единиц больше.
Всего за два с половиной года сельскохозяйственными товаропроизводителями края приобретено более 220 единиц техники на сумму свыше 360 млн. рублей. Оказана краевая государственная поддержка на сумму 129 млн. рублей. За период действия поддержки с 2016 года на обновление парка сельскохозяйственной техники привлечено более 230 млн. рублей внебюджетных средств (на 1 рубль государственной поддержки в обновление техники вкладывается 2 рубля внебюджетных средств).
Коэффициент обновления основных видов сельскохозяйственной техники за 2016 – 2018 годы составил 6,2 %, это явилось важным фактором увеличения посевных площадей в Хабаровском крае на 7,8 % 
(с 78,6 тыс. га в 2016 году до 84,8 тыс. га в 2018 году).
Государственная поддержка обеспечивает положительную динамику обновления парка устаревшей техники за счёт приобретения высокопроизводительных сельскохозяйственных машин нового поколения (коэффициент обновления техники в 2016 году – 2,8 %; в 2017 – 3,0 %; планируемый в 2018 году – 4,1 %). Это позволяет обеспечить выполнение необходимого объёма сельскохозяйственных работ при меньших затратах материальных и трудовых ресурсов.
Техническая и технологическая модернизация сельского хозяйства является основой для повышения конкурентоспособности производимой сельскохозяйственной продукции, финансовой устойчивости предприятия, ускоренного развития приоритетных отраслей сельского хозяйства.
Справка:
1. Общество с ограниченной ответственностью "Вектор" осуществляет сельскохозяйственную деятельность с 2015 года в муниципальном районе имени Лазо. 
Вид деятельности – растениеводство. 
Посевная площадь – 3 880 га, в том числе:
- зерновые культуры – 580 га;
- соя – 2 300 га;
- кормовые культуры – 1 000 га.
В настоящее время реализует инвестиционный проект: "Строительство и реконструкция высокоэффективного агропромышленного предприятия 
на 700 голов дойного стада. Строительство зерносушилки, реконструкция зернохранилища с целью глубокой переработки зерна". 
Плановый объем при выходе на проектную мощность:
- выпуск молочной продукции – 5,6 тыс. тонн в год; 
- соевых бобов – 3,5 тыс. тонн в год;
- зерна кукурузы – 12,7 тыс. тонн в год. 
С учетом государственной поддержки ООО "Вектор" приобретена сельскохозяйственная техника:
- в 2018 году: 1 зерноуборочный комбайн, 1 жатка, 24 комплекта бортового навигационного оборудования, сумма господдержки – 4,6 млн. рублей; 
- в 2017 году: 1 жатка, 3 сеялки, 1 культиватор, комплект оборудования для приготовления кормов, сумма господдержки – 2,1 млн. рублей.  

2. Крестьянское (фермерское) хозяйство Подолякина Владимира Александровича (Вяземский район).
Вид деятельности – растениеводство.
Посевная площадь – 1500 га в том числе: соя – 1300 га, зерновые – 200 га.
С учетом государственной поддержки приобретено 4 трактора, 
2 гусеничных зерноуборочных комбайна, 2 сеялки, плуг, 3 дисковых 
и 1 зубовая бороны. Сумма субсидий – 13,2 млн. рублей.
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